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Komaj se je postavil ničesar sluteči Lah z 
glasnim pokom pet pred svojega gospoda, mu Je ta 
v hipu prismolil eno krog ušes. da je Kar zapelo in 
rohnel je še povrh: 

„Gadina ti laška, boš znal drugič mi mačka 
zapirati v peč." 

Justu je bila takoj jasna cela zadeva in začel 
je z izgovorom: 

»Gospod oberst, javljam pokorno, kuratov sivec 
je danes ušel, pa sem se bal tudi za vašega in do
kler sem pometal, sem zaprl zverino v peč.* 

Polkovnik pa ni ujiotšteval tega izgovora, am
pak izrekel je še obsodbo nad žlahtno mačkijo zve
rino: 

„Tega coprnika pa pobaši, nesi ga nazaj v vas 
ali ga pa ubij, meni šeckojedno, le videti ga ne no
čem več!" 

Jaz sem pa tudi moral staremu gospodu oblju
biti, da bodem molčal o tej sicer na prvi pogled ja
ko smešni zadevi, a* vendar ne kaže, da bi se kdo 
vodju polka smejal radi predrzne mačke. 

Sedli smo opoldne za mizo, jaz sem imel sedež 
ravno oberstu nasproti. Brž ko sem ugledal krvave 
proge po njegovem obrazu, me je kljub premagova
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nju tako lomil smeh, da sem slednjič izbruhnil v za 
tovariše neznani krohot. 

Stari gospod sam mi je pomagal iz zadrege in 
opisal mačkiu skok v njegov obraz. 

Sedaj smo se vsi prosto in pošteno smejali in 
po obedu istega dne sklenili, da si zgradimo nov 
slan, katerega bodemo zavairovali proti mišim, da ne 
bode potreba v njem ne plohov in ne življenju ne
varnih mačk. 

Kako usodo pa je prisodil Justo mačku? Meni 
jo zatrjeval na svojo dušo resnično, da je žival iz
pustil na prosto, a njegovi tovariši so trdili, da je 
oberstovo zaušnico plačal mačak s smrtjo iz Justove 
roke. Pionirski narednik mi je še namignil: 

„I.e poglejte ga, že dva dni vam ima mastne 
mustače od mačkije pečenke, žlahtne kakovosti." 

Koj drugi dan, ko smo bili sklenili, da si do
gradimo novi hram, je zasadilo 40 pionirjev lopate v 
zemljo, 30 pa jih je pograbilo za sekire in začela se 
je z vso resnobo in pridnostjo stavba novega, lepše
ga in mirnejšega bivališča, nego je od prednikov po
dedovani mišji grad. 

Stavbo sem predpoldne nadziral jaz, popoldne 
pa Franci. Za Časa zbijanja naše nove hiše se je iz
polnila moja srčna želja: priromala je na fronto me
ni od gospoda obersta v dar kupljena — lepa lovska 
puška. 

Sedaj sem imel puško, po kateri sem tako hre
penel, a prazne patrone, brez smodnika in brez šib
rov. Te tako važne primanjkljaje sem po dolgem u
gibanju vendar lo odstranil. Prosil sem artileriste in 
odprli smo človeškemu življenju namenjene Šrapnele 
ter izsuli iz njih svinčene krogle. Iz tega svinca so 

naši pionirji z veliko težavo vlili šibre; smodnik si 
sem pa izposodil od metalcev min. Tako po dobrem 
tednu je bilo moje zverjadi namenjeno morilno orožje 
opremljeno s smrtonosnimi naboji. 

Divjačine, zajcev in srn, je bilo v naši grabi 
in njeni okolici neverjetno veliko. Saj kam pa je ho
tela uteči in se skriti uboga žival? Pobeg naprej so 
jej zapirale naše žične ovire pred strelskimi jarki, 
umikanje v ozadje pa jej je branil globoki in široki 
Dnjestr. Kratko povedano: vsa tamošnja zverjad Je 
bila po kruti vojni, usodi izročena in prepuščena le 
moji milosti ali nemilosti. 

2e koj moj prvi lovski pohod je v srcu in že
lodcu vseh gospodov, ki so po usodepolnih štorkljah 
naa mojo lovsko vedo obupali, pozidal in podprl mor 
jo zapravljeno lovsko srečo v vsem sijaju in svite« 
Pri prvem sprijemu z dolgouho in kratkorepo zveiv 
jadjo se je valjalo v lastni krvi in smrti: 8 zajcev 
in jedna lisica. 

Pa vam ni bil ta lov prav nobena umetnost, — 
ker tamošnji zajci so živeli že skoro dve leti nepre* 
ganjani od lovcev in so me čakali in puščali v bli
žino kot božji voleki. 

Veliko večji in obilneji pa je bil moj vsakdanji 
lovski plen, ko je koncem meseca novembra odel na
go grabo nad poldrugi meter visoki sneg. Samo en
krat so me pri takem pohodu na dolgouhce motili —« 
Rusi, ker sem se bil izpozabil malo preveč na. piano 
in prosto izven kritja naše varne grabe. Lezel sem 
navkreber po obilni zajčji sledi, spodrsnilo se mi je 
;n zakopal sem se s puško vred globoko v sneg. Ko 
trudoma skobacam na noge in se otresem, zapazim, 
da so puškine cevi polne snega. Odprem orožje, za* 



ziban v polno varnost, začnem izpihavati cevi, obr
njen ravno v sovražno stran. 

Ruski opazovalec je menda menil, da kukam 
na daljnogled ter opazujem njihove postojanke. Rez
ko je žvižcrnilo po zraku in sovražni šrapnel je bob
nil kaka dva koraka ob meni k sreči nerazpočen v 
sneg. 

Takoj sem jo ubral po nogah in hrbtu v zave
tje in pribežališče v grabo. Iz jarka sva se še le o
gledala z našim brivcem, ki je bil moj spremljevalec 
na lovskih pohodih. 

Na pobočju, kamor se je bil zaletel prvi šrap
nel, je bilo sedaj vse polno belih oblačkov, ki bi bili 
naju aotovo, da nisva utekla, na smrt poškropili. — 

Brivec je lovil v grabi sapo, me podregnil pod 
rebra in presledkoma izbral besede: 

„Gospod, preklet, sedaj pa se le pokrižajva — 
da sva jo tako za las odnesla." 

Odslej sem se vedno podil in klatil za zajci v 
kritju jarka, na ono nevarno pobočje se nisem nik
dar več vlekel puškinih cevi izpihavat in sem se po 
brivčevem receptu rajši po grabi križal. 

Nekega po pasje mrzlega zimskega večera sem 
se plazil ob potoku domov. Na desnem pobočju našo 
grabe, kjer SQ se skrivale na vrhu naše postojanke, 
sem čul nek ropot in neko pritajeno posmihavanje. 

Po dolgem gledanju in opazovanju sem jih pa 
vendar le spoznal; tiče, prostovoljce naše, kakih 40 
glav, same pristne Lahe. 

Na vrhu pobočja je namreč jedna stotnija po
sekala mnogo bukev, jih zložila tik ob porobju, da 
bi bil los kar pri rokah za podporo in preobleko do
hodnih jarkov. Ti dečki so se pa na večer pozaba
vali s tem, da so iz poreclnosti spuščali hlod za hlo
dom po zmrzlem snegu v grabo. Veliko veselje jim 
j " napravlialo to kntaljnnje polen in niso prej neha
li, fin jo zdrknila zadnjo bukev v globoki jarek. 

Nikoli nisem tožaril in ovajal koga pri vojakih, 
pa tokrat me je pri večerji jezik pošteno zasrbel in 
jxdkovniku sem odkril zabavo, naše nadebudne mla^ 
din« 

Ti moj Bog ti, kako je stari gospod divjal in 
telefonično naročil, da morajo biti, drugega jutra vsi 
prostovoljci zbrani v grabi, kamor je zvaljeno hlo
dovje. Razjarjeni gospod je nepremišljeno, razposa
sajeno mladino ostro in prav občutno kaznoval. Vse 
te miečnozobe mladeniče je podredil z gorjačo oboro
ženemu naredniku in zapovedal: 

„Vsa polena morajo poramati nazaj na hrib in 
sicer na gosposkih, prostovoljnih ramah!" 

To vam je bilo peklensko mučno delo, v tako 
do kosti grizeči zimi in po ledeni strmini valiti in no
siti težka polena na vrh hriba. 

Dečki se niso sedaj posmihali, ampak kleli in 
robantili, da je odmevalo po grabi in okolici, Po 24. 
težkega dela ne vajenih, belo nežnih mladeniških rok 
je pograbilo jeden hlod in nastopili so križevo pot, 
takorekoč po samem ledu navkreber, Ako je eden s
podrsnil in padel, padlo je vseh 12 in poleno se je 
valilo z nosilci vred v jarek. Spodaj pa jih je že ča
kal surovi narednik z gorjačo in hočeš nočeš moraš 
nastopili so obsojenci znova ledeno pot. 

Jaz sem jih mnogokrat opazoval in kolikokrat 
je nesrečno poleno po trikrat in štirikrat se posililo 
nazaj v jarek, predno so ga prinesli na cilj, na vr
hunec. Si lahko mislite, da mladini pri tem opravku 
niso molili, ampak metali vse mogoče laške Metvine 
jeden drugemu v hrbet in obraz. Kar so v hudobiji 
in razposajenosti skotalili med mladeniškim posme
hom jeden večer v jarek, so z napol zmrzlimi roka
mi, krvavimi ranami in s pobitimi koleni, med vzdi
hi in kletvijo vozili cele tri tedne na hrib. Vse je ho
dilo, teh v bukovo delo obsojenih mladičev in gospo
dekov glodat in nobenemu gledalcu ni segla njih ob

sodba v srce, ker so se hoteli fantiči poigračkati fe 
grešiti na račun ubogega moštva. 

Zvedeli pa niso nikoli, kdo jih je bil ovadil, —<■ 
sicer res ne vem, če bi tudi meni ne bili kje potika* 
rili na lovskih izprehodih. 

Stavba naše*ga novega bivališča je raela o& 
dne do dne po dolgosti, širini in višini. V dobrih % 
tednih je bila dogotovljena, blagoslovil sem jo in — 
zlezli smo v njo edep za drugim kot Noe v barko. 
Vsak gospod je imel svojo sobo s posteljo in mizo, 
vse okusno narejeno, spleteno in zbito iz brezovega 
lesa Na sredini pa je bila prostorna obednica, kjer 
smo se shajali k jedi, igri in zabavi. Mišim smo p« 
tako zabili vse dodhode, da v novem stanu ni prav 
nobeden zahrepenel ne po mišji pasti — in ne po 
mačku. 

Nekako rajsko veselega se je čutil v novem 
stanovanju vsak izmed nas, nekaj nam je Šepetalo in 
vzbujalo v nas posestniško zavest, da smo mi gospo
darji tega stana. Kjerkoli sem bival za časa vojne.s 
nikjer nisem užil tako mirnih in srečnih uric, kot v 
tej pusti grabi in v tem novo zgrajenem domovanju. 

Posebno v dolgih zimskih večerih smo se zbi
rali v toplo zakurjeni obednici krog starega in bla
gega gospoda polkovnika kakor otroci krog očeta. 
Pred večerjo smo kvartali, po večerji pa nam Je od
piral stari gospod bogato zalogo svojih spominov in 
nam je mično in zanimivo pripovedoval dogodljaje s 
svojega življenja. Poslušal sem ga rad, kot nekod 
svojo rajno staro mater. 

Iz te nikoli pozabne grabe sem se, prigovarjala 
od vseh tovariših, po mučnih 18 mesecih nepretrga
ne vojne službe podal na kratek dopust v domovino. 

Zalibog po povratku nisem in menda ne bodan? 
nikoli več videl one globoke grabe in pred mišmi — 
varnega novega stanovanja 


